

Niederschrift

über die Sitzung der Schulverbandsvertretung Probstei-West (SVW/SVW/02/2023) vom
30.11.2023

Anwesend:

Vorsitzende/r

Herr Heino Schnoor

Mitglieder

Herr Jörg Fister

Herr Torsten Folta

Herr Karl-Heinz Geest-Hansen

Herr Matthias Gnauck

Frau Angela Maaß

Frau Britta Mäver-Block

Herr Wolf Mönkemeier

Frau Manuela Petrowski

Frau Martina Stark

Vertretung für Frau Annika Börnsen

Vertretung für Herrn Karl-Heinz Walther

Sachkundige/r

Frau Yvonne Thun-Andres

Frau Antje Werner

Protokollführer/in

Frau Inga Puck

Abwesend:

Mitglieder

Herr Joachim Bleidießel

Frau Annika Börnsen

Frau Freya Eschweiler

Herr Dieter Schuster

Herr Karl-Heinz Walther

Beginn: 18:30 Uhr
Ende 21:17 Uhr
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Wulfsdorfer Weg,
"Dörfergemeinschaftsschule"

Tagesordnung:

Vorlagennummer:

- öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

3. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte
4. Verpflichtung von Schulverbandsvertreterinnen und Schulverbandsvertretern
5. Niederschrift der Sitzung der Schulverbandsvertretung vom 06.07.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
6. Einwohnerfragestunde
7. Kurzberichte aus der Schule / Ganztagschule
8. Digitalisierung; Status, Bewertungen und weitere Umsetzungsschritte
9. Neugestaltung Innenbereich; Umsetzungsergebnisse und weiteres Vorgehen
10. Personalthemen; Überblick und Herausforderungen
11. Haushalt 2024; Haushaltssatzung und Haushaltsplan SVW/BV/058/2023
12. Bekanntgaben und Anfragen

- öffentliche Sitzung -

TO-Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung

Der Vorstandsvorsteher eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

TO-Punkt 2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)

Änderungs- und Ergänzungsanträge werden nicht vorgetragen.

TO-Punkt 3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte

Die Schulverbandsvertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 13 bis 17 nichtöffentlich zu beraten.

TO-Punkt 4: Verpflichtung von Schulverbandsvertreterinnen und Schulverbandsvertretern

Herr Verbandsvorsteher Schnoor verpflichtet die anwesenden gewählten Schulverbandsmitglieder, sowie die anwesenden gewählten stellvertretenden Schulverbandsmitglieder gemäß § 46 Abs. 6 GO per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein.

TO-Punkt 5: Niederschrift der Sitzung der Schulverbandsvertretung vom 06.07.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen. Diese wird einstimmig genehmigt. Herr Verbandsvorsteher Schnoor gibt die Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Sitzung bekannt.

TO-Punkt 6: Einwohnerfragestunde

Herr Horstmeier bittet um Ausbesserung der Gehwegplatten auf dem Weg entlang der Laufbahn, und regt die Verbreiterung der beiden Absperrungen an. Der Verbandsvorsteher sichert eine Überprüfung der Angelegenheit zu.

TO-Punkt 7: Kurzberichte aus der Schule / Ganztagschule

Frau Thun-Andres berichtet, dass zurzeit 230 Schüler*innen in 11 Klassen die Schule besuchen.

Viele außerschulische Aktivitäten wie zum Beispiel der Lauftag, Teilnahme am Schwimmfest, Tag der offenen Tür, Teilnahme an den Jugendwaldspielen konnten angeboten werden.

Die 3. und 4. Klassen werden nach Kiel ins Weihnachtsmärchen fahren.

Zudem konnten verschiedene Arbeitsgemeinschaften und Förderstunden angeboten werden.

Frau Werner berichtet, dass derzeit 140 Schüler*innen für den Nachmittagsbereich angemeldet sind, mit einer steigenden Tendenz.

Gerade bei der aktuellen Wetterlage ist es sehr schade, dass der Bewegungsraum zurzeit nicht genutzt werden kann.

TO-Punkt 8: Digitalisierung; Status, Bewertungen und weitere Umsetzungsschritte

Herr Verbandsvorsteher Schnoor gibt einen Einblick über die bislang erfolgte Digitalisierung.

Es konnten keine Fördergelder aus der Restmittelvergabe des Landes generiert werden.

Die interaktiven Tafeln funktionieren und werden durch genügend iPads ergänzt.

Er erläutert, dass in 2024 die 3. Klassen und in 2025 die 2. Klassen mit Ladeschränken für iPads ausgestattet werden sollen. Die 4. Klassen verfügen bereits über Ladeschränke. So stehen die iPads griffbereit zur Verfügung und können effizienter im Unterricht genutzt werden.

Die gute Zusammenarbeit mit Herrn Pausch von der Firma Notetec wird in diesem Zusammenhang hervorgehoben.

TO-Punkt 9: Neugestaltung Innenbereich; Umsetzungsergebnisse und weiteres Vorgehen

Herr Verbandsvorsteher Schnoor gibt einen Überblick über die Neugestaltung der Schule nach dem Motto „Heller, bunter, kindgerechter“, begleitet von der Innenarchitektin Helen Degener-Schmidt. Zur Einsichtnahme wird das Konzept herumgereicht.

In 2023 wurden weitere Schritte, wie z.B. Folierung von Fenstern und Scheiben, Konfetti-Punkte, hellerer Eingangsbereich und Umstellung auf LED-Licht umgesetzt.

Im kommenden Jahr soll die Umsetzung fortgesetzt werden, indem weitere Räume der 1. Klassen modernisiert, Klassentüren im 1. Obergeschoss renoviert und die Ausstattung der OGTS verbessert wird.

Auch sind dringend erforderliche Reparaturen, wie beispielsweise der Bewegungsraum der OGTS, Wasserschaden in der Lehrküche, Bodenbelag in Klassenräumen, veralteter Sonnenschutz und reparaturwürdige Waschbecken umzusetzen.

Im Außenbereich ist der Fallschutz des Niedrigseilgartens stark abgenutzt. Da der natürliche Fallschutz aufgrund der leichten Hanglage nicht langlebig ist, sollte ein Fallschutz aus Gummimatten erfolgen.

Herr Fister bittet hierbei den Schutz der Bäume zu beachten.

TO-Punkt 10: Personalthemen; Überblick und Herausforderungen

Herr Verbandsvorsteher Schnoor erläutert die Herausforderungen der aktuellen immer noch knappen Personalausstattung.

So fehlt es für besondere Situationen wie Krankheitstage oder Mitarbeiterwechsel an freien Kapazitäten und Flexibilität.

Teilweise gibt es kaum Bewerbungseingänge, so dass Neubesetzungen sich als schwierig erweisen.

Die Stelle der Schulsozialarbeit ist derzeit, nach kurzer sehr gut besetzter Krankheitsvertretung, wieder unbesetzt. Die Stelleninhaberin ist langfristig erkrankt.

Aufgrund des Rechtsanspruchs auf Ganztagsbetreuung, sowie der steigenden Anmeldezahlen in der OGTS sollen bereits in 2024 weitere Schulungsmaßnahmen und ein sukzessiver Personalaufbau beginnen.

**TO-Punkt 11: Haushalt 2024; Haushaltssatzung und Haushaltsplan
Vorlage: SVW/BV/058/2023**

Herr Verbandsvorsteher Schnoor erläutert ausführlich die Sitzungsvorlage. Die Erläuterungen zum Haushaltsentwurf wurden per Mail an die Verbandsvertreter*innen übersandt.

Es ergeht folgender

Beschluss:

Die Schulverbandsvertretung beschließt die Haushaltssatzung mit dem Haushaltsplan 2024 nach dem vorliegenden Entwurf.

Stimmberechtigte:	10		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 1	Befangen: 0

TO-Punkt 12: Bekanntgaben und Anfragen

Herr Verbandsvorsteher Schnoor teilt mit, dass es hinsichtlich der Außengestaltung der Bewegungsfläche Unstimmigkeiten mit Anwohnern gab.

Anhand der Power Point Präsentation erläutert er die geplanten, umzusetzenden Maßnahmen die teilweise durch GaK Mittel gefördert werden.

Ein herzliches Dankeschön richtet er an den Förderverein, der eine Kletterspinne als neues Spielgerät anschafft.

Herr Geest-Hansen erklärt sich bereit, eine große robuste Picknickbank zu spenden.

Herr Geest-Hansen unterbreitet die Idee die kleine Sporthalle anlässlich des 25-jährigen Bestehens in die Peter Lüneburg Halle, als Dank und Anerkennung der Verdienste Herrn Lüneburgs rund um den Bau der Halle, umzubenennen.

Herr Verbandsvorsteher Schnoor nimmt den Vorschlag in die Überlegungen auf.

Frau Basner und Herr Horstmeier stellen sich als neuen Vorstand des Vereins der Freunde und Förderer vor.

Herr Mönkemeier erkundigt sich, ob die Gemeinde Probsteierhagen bei den Planungen zur kommunalen Wärmeplanung die Schule miteinbezieht. Frau Maaß bejaht dies und teilt mit, dass zwischenzeitlich der Förderbescheid eingegangen ist.

Verbandsvorsteher Schnoor bittet um Mitteilung, falls Veröffentlichungen von Stellenanzeigen direkt in den Verbandsgemeinden möglich sind.

Dies gelte auch für fachliche Einschätzungen und Angebote von Handwerkern.
Die Beschilderungen im Außenbereich und die Herrichtung des „grünen Klassenzimmers“ könnte die Hilfe der Eltern gut gebrauchen.

Der Förderverein benötigt dringend weitere Mitglieder.

Um 20.13 Uhr wird der öffentliche Teil geschlossen. Die Gäste verlassen den Raum.

Aufgrund eines Anschlusstermins verlässt auch Frau Petrowski den Raum.
Die Schulverbandsvertretung ist somit mit 9 verbleibenden Vertreter*innen weiterhin beschlussfähig.

gesehen:

Heino Schnoor
- Verbandsvorsteher -

Inga Puck
- Protokollführerin -

Sönke Körber
- Amtsdirektor -